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Das Unternehmen 
 

Mit einem Gesamtvolumen aus Schiffs- und Eisenbahnumschlagsleistung von rd. 5,5 Millionen Tonnen pro Jahr ist der 

Rheinhafen Krefeld der viertgrößte öffentliche Binnenhafen in NRW. 
 

Das Eisenbahnverkehrsunternehmen des Rheinhafen Krefeld erbringt Rangier- und Zustelltätigkeiten für Hafenanlieger, 

bedient auf über 56 Kilometern eigenen Gleisen Unternehmen im Krefelder Stadtgebiet und fährt zusätzlich auf dem DB-

Netz im regionalen Umfeld. Im Rangierbahnhof mit 13 Gleisen von bis zu 850 Metern Länge werden Züge ausrangiert und 

zusammengestellt. 
 

Wenn du Lust hast, etwas zu bewegen und gemeinsam mit uns die Weichen für eine erfolgreiche Zukunft zu stellen, dann 

sollten wir uns unbedingt kennenlernen. 

 

Deine Aufgaben 
 

✓ Sicherstellung der regelmäßigen Inspektion, Wartung und 

Instandhaltung der Eisenbahninfrastruktur (inkl. LST) 

✓ Planung, Koordination und Freigabe von Bau- und Betriebs-

maßnahmen inkl. Erstellung entsprechender Anweisungen 

sowie Abstimmung mit internen Fachbereichen, Behörden 

und externen Partnern 

✓ Abnahme von Arbeiten und Freigabe der Anlagen für den 

Betrieb 

✓ Verantwortung für Notfall- und Unfallmanagement sowie 

Weiterentwicklung von Instandhaltungs- und Erneue-

rungsprogrammen 

✓ Führung, Schulung und Information der Mitarbeitenden sowie 

Sicherstellung von Arbeits-, Betriebs- und Umweltschutz 

✓ Teilnahme an der Rufbereitschaft 

Dein Profil 
 

✓ Abgeschlossene Berufsausbildung im Bereich Gleis-

bau/Gleiswerk, Fahrbahnmechanik oder vergleichbare Qua-

lifikation 

✓ Weiterbildung zum örtlichen Betriebsleiter sowie Bereit-

schaft zur Weiterbildung als Notfallmanager 

✓ Über fünf Jahre Kenntnisse der Eisenbahninfrastruktur und 

des Bahnbetriebs sowie die Bautechnik betreffende Rechts-

grundlagen (z.B. AEG, VOB, EBO, OBRI-NE, VDV) 

✓ Idealerweise Kenntnisse bei IT-Anwendungen wie MS Office, 

MR.Pro, Orca 

✓ Hohes Maß an Verantwortungs- und Sicherheitsbewusst-

sein, Belastbarkeit und Selbstorganisation 

✓ Arbeitsmedizinische Eignung 

✓ Kraftfahrzeug-Führerschein Klasse B 

Was wir bieten 

 

✓ 30 Tage Urlaub sowie zusätzlich 24 Stunden zur 

freien Verfügung 

✓ Unbefristetes Arbeitsverhältnis in Vollzeit 

(39-Stunden-Woche) 

✓ Alle Vorzüge des TVöD wie Sonderurlaub, Jahres-

sonderzahlung etc. 

✓ Eingruppierung in EG 9b TVöD-V VKA 

✓ Zusätzliche leistungsorientierte Bezahlung (LOB) 

✓ Betriebliche Altersvorsorge (arbeitgeberfinan-

ziert) 

✓  Betriebliches Gesundheitsmanagement (kosten-

lose betriebliche Krankenversicherung, 

JobRad, Fitness-Pausen und vieles mehr) 

✓  Eine spannende und abwechslungsreiche Arbeit 

in einem wachsenden Unternehmen 

✓ Möglichkeiten der Weiterentwicklung und Fort-

bildung innerhalb des Unternehmens 

✓ Social Events wie Happy Hour, Sommerfest und 

Weihnachtsfeier 
 

Deine Bewerbung 
 

Schick uns deine Bewerbungsunterlagen an: 
 

Hafen Krefeld GmbH & Co. KG 

Stabsdienst Recht und Personal 

Frau Carina Straßburger 

Kreuzweg 64, 47809 Krefeld 

Tel.: +49 (0)2151 / 4927 - 13 

Mail: bewerbung@rheinhafen-krefeld.de 
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